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CONSIGNES:

Attendez le signal du surveillant ou de la surveillante avant de commencer.

Vous pouvez utiliser n'importe quel papier pour faire vos calculs. Vous
n'avez pas besoin d'autre chose.

Il s'agit d'un examen a choix multiples. Chaque question est suivie de 5
réponses: a, b, ¢, d, e. Une seule réponse est correcte. Quand vous aurez
fait votre choix, notez-le sur la carte réponse en utilisant un crayon a
mine de plomb.

Dans les parties A, B et C, les problemes bien répondus donnent
respectivement 3, 4 et 5 points tandis que des pénalités respectives de
0,75; 1 et 1,25 points sont comptées pour chaque probleme mal répondu.
Il n'y a aucune pénalité pour les problemes non répondus.

Les diagrammes ne sont pas dessinés a |'échelle. Ce ne sont que des
indications destinées a vous aider.

Vous avez 60 minutes pour répondre a toutes les questions.

L'usage des calculatrices est interdit dans les salles d'examen.
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Partie A

. Si nous multiplions les nombres 221, 222, 223, 224, ..., jusqu’a 229, quel sera le
dernier chiffre de ce produit ?

Quel est le poids d'une
boule ?

(A)Sg (B)7g (C)9g (D) 10 g (E)11g

. La somme de mon age et de I’age de ma sceur est 11. Le produit de nos ages
est 24. Quelle est la différence de nos ages?

. Lina achete 3 millefeuilles et 4 tartes pour 50,30 $. Si un millefeuille et une tarte
coutent 14,70 $, quel est le prix d’une seule tarte ?

(A) 5,30 $ (B) 6,20 $ (C) 7,10 $ (D) 8,20 $ (E) 8,50 $

. Dans une suite de Lucas, les deux premiers termes sont 2 et 1. Chacun des termes
suivants est la somme des deux termes qui le précedent. Alors, le huitieme terme
est égal a
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7. Lucas a compté 10 triangles dans la

figure ci-contre. Combien en a-t-il

oubliés ?

(A) 6 (B) 8 (C) 10 (D) 12 (E) 14
8. Combien y a t-il d’entiers n tels que 6% < % < é—? ?

(A) 1 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9
9. L’aire d'un terrain rectangulaire est 80 metres carrés. Si la largeur mesure 2

metres de moins que la longueur, quelle est, en metres, la largeur de ce terrain ?

(A) 8 (B) 16 (C) 24 (D) 30 (E) 40
10. La moyenne de 3 nombres est 9. Quand un quatrieme nombre est ajouté, la

moyenne devient 8. Quel est ce quaterieme nombre ?
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Partie B

11. Trois demi-cercles ont un rayon D C

2 cm et ABCD est un rectangle.

Quelle est, en cm?, laire de la

section grise? i B

(A) 4 (B) 8+ 27 (C) 8 —2rm (D) 27 (E) 2
12. On a deux agences de location de voitures. La premiere demande 60 $ par jour,

plus 0,25 $ par kilometre et la deuxieme demande 45 $ par jour, plus 0,45 $

par kilometre. Si une voiture est louée méme jour dans chacune des ces agences,

apres combien de kilometres le prix global de location sera-t-il le méme pour les

deux agences ?

(A) 50 km (B) 75 km (C) 100 km (D) 125 km (E) 150 km

34

13. Chaque carré gris cache le méme nombre. Chaque e

carré blanc cache le méme nombre. La somme des -

trois nombres de chaque ligne est écrite a droite de la

ligne. Quel est le nombre caché dans le carré noir ?

(A) 6 (B) 8 (C) 10 (D) 12 (E) 14
14. Un homme legue 560 000 $ & sa famille. Selon son testament, son héritage doit

étre partagé de la maniere suivante : ses trois enfants ont des parts égales, alors

que sa femme et sa sceur ont chacune la moitié de la part d’'un enfant. Quelle

est la part de sa femme ?

(A) 50 000 $ (B)60000$ (C)70000% (D)80000S$ (E)90 000 $
15. Dans une école, le nombre des éleves en cinquieme année est 5 fois le nombre

des éleves en sixieme année. Sachant que le nombre des éleves en sixieme année
est 45, quel est le nombre total des éleves dans ces deux niveaux de cette école ?

(A) 180 (B) 230 (C) 270 (D) 310 (E) 370
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16. AC est le diametre du demi-cercle

ABC'. Le triangle ABC est un triangle

rectangle en B, AB =6 cm et BC' =8 2

cm. Quelle est, en cm?, I'aire totale de

la section grise?

(A) £ —24 (B) Zr—-48 (C)50mr—24 (D) 50r —48 (E) 100w — 48
17. Adam était enfant pendant le cinquieme de sa vie, adolescent pendant le dixieme

(je sa vie, fonctionnaire pendant la moitié de sa vie et retraité pendant 12 ans.

A quel age est-il décédé?

(A) 42 (B) 56 (C) 60 (D) 100 (E) 120
18. Soit le nombre composé de 2024 chiffres et qui s’obtient en juxtaposant les

chiffres du nombre 2024 : 202420242024......... 2024.

Quel est le nombre maximum de chiffres qui doivent étre supprimés de ce nombre

pour avoir un nouveau nombre dont la somme de ses chiffres est 2024 ?

(A) 506 (B) 1012 (C) 1518 (D) 2024 (E) 4048
19. 11 y a trois portes et derriere I'une d’elles se trouve un tigre. Une phrase est

écrite sur chaque porte.

— Porte 1 : Le tigre est derriere cette porte.

— Porte 2 : Le tigre n’est pas derriere cette porte.

— Porte 3 : La somme des trois angles internes d'un triangle vaut 360°.

Une seule des phrases écrites est vraie. Derriere quelle porte se trouve le tigre ?

(A)1 (B)2 (C) 3 (D) aucune de ces réponses (E) aucune solution possible

K
. s K[aly

20. De combien de facons différentes 5 (|| 5 [

peut-on lire le mot KAYAK si vous ¥ K

K

devez lire de gauche droite, ou de
haut en bas, ou en combinant ces
deux manieres ?
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Partie C

21. La somme des huit chiffres de la date 10/05/2024 est égale a 14
(14=140+0+5+2+0+2+4). Combien de dates en 2024 ont la somme de leurs
huit chiffres égale a 277

(A) 0 (B) 3 (C) 5 (D) 10 (E) 15

22. Combien de nombres différents de 4 chiffres peut-on former en utilisant seule-
ment les chiffres du nombre 2024 7 (Le chiffre 2 est utilisé exactement deux fois)

23. On suppose que A, B et C représentent trois chiffres distincts. Si 24 x AA=BAC,
quel nombre représente BAC?

(A) 264 (B) 528 (C) 732 (D) 792 (E) 932

24. On multilplie les nombres 1 225 : 1 x2x3x4 X ...... X 23 X 24 x 25. Par combien
de zéros se termine ce produit ?

25. Il y a trois candidats a un poste de délégué. 130 éleves votent pour 'un d’entre
eux et celui des trois qui a le plus grand nombre de voix ’emporte. Le dépouillement
est en cours. Sonia a 24 voix, Kylian en a 29 et Romane 37. Combien de voix,
au minimum, manque-t-il a Romane pour qu’elle soit certaine d’étre élue ?

(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17

26. Voici une carte du Nouveau-Brunswick.
Paul veut colorier cette carte de fagon a ce
que deux régions qui se touchent soient de
couleurs différentes. Quel est le plus petit
nombre de couleurs que Paul doit utiliser ?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6
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